

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ФОРМЫ

Цех по ремонту дорожной техники Волгодонского опытно-экспериментального завода успешно справился с производственным заданием восьмью месяцами, добившись выполнения плана на 102,1 процента. Производительность труда по сравнению с этим же периодом прошлого года возросла на 3,4 процента; заметно снизилась себестоимость выпускаемой продукции. На 6 тысяч рублей сэкономлено материалов и электроэнергии.

Эти данные приводились в докладе секретаря цеховой парторганизации Н. П. Болтунова, с которым он выступил на отчетно-выборном партийном собрании. Но докладчик не ограничился «сухой» статистикой, а показал на ряде примеров, что за благополучными производственными показателями кроется напряженная работа коммунистов, плотов о р н ы й труд всего коллектива.

В цехе 22 коммуниста, которые трудятся на решающих участках производства, являются запевалами всех добрых дел и начинаний. Все они имеют постоянные или разовые поручения, в меру

сил своих оказывают положительное влияние на производство. Поэтому и не случайно за отчетный период коллектив цеха неоднократно выходил победителем социалистического соревнования.

Так уж принято, что на партийных собраниях упор делается не на достигнутые успехи, а принципиально и по-деловому вскрываются недостатки и упущения, неиспользованные резервы.

Главными из них, подчеркивалось на собрании, являются укрепление трудовой дисциплины, создание в коллективе нетерпимой обстановки для нарушителей. Сдвиги в этом направлении есть. Если в прошлом году в медведь резвителе побывало 11 человек, то за этот же период нынешнего года число любителей лишней рюмки почти сведено на нет.

Что дисциплинирует людей? Прежде всего, бригадный метод организации труда. Взять хотя бы участок по разборке агрегатов. Люди здесь подолгу не задерживались. Главными причинами текучести кадров были неудовлетворительные условия труда, низкие заработки. После внедрения бригадного подряда, положение в корне изме-

нилось, не стало тут выпивох и прогульщиков. Видна роль в этом мастера коммуниста Ю. И. Степанина, который приложил немало сил и старания, чтобы сплотить коллектив.

В настоящее время в цехе поставлен на конвейер ремонт погрузчика Л-34 производства Польской Народной Республики. Если до недавних пор цех ремонтировал не более трех погрузчиков в год, теперь их число достигает 50. Немалая заслуга в этом коммунистов, которые сумели разъяснить рабочим важность заказа для народного хозяйства. Но партийцы не только на словах, но и на деле доказывают свою авангардную роль в решении сложных задач по обеспечению качественно ремонта погрузчиков. Тем не менее, подчеркивали выступавшие, уровень эффективности производства еще не отвечает требованиям ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС. По-прежнему много теряется времени по причине всевозможных организационных неувязок. В цехе еще жива тенденция — в начале месяца спячка, а потом горячка. Это отрицательно сказывается

В ГОРОДЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ. КОММУНИСТЫ СО СТРОГОЙ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬЮ ОБСУЖДАЮТ УСПЕХИ И НЕДОСТАТКИ В СВОЕЙ РАБОТЕ, НАМЕЧАЮТ ПРОГРАММУ НА БУДУЩЕЕ.

на качестве конечных результатов труда, заработка рабочих.

— У нас без должной оперативности решаются вопросы по межцеховой кооперации, — сказал парторганизатор П. В. Авлинов. — Иногда ритмичность работы цеха нарушается из-за несогласованности между технологической службой и производством. Иными словами, технологи оперативно разрабатывают свои идеи на бумаге, а конкретное их осуществление неоправданно затягивается. Это расхолаживает людей, отрицательно влияет на трудовую дисциплину.

В своем выступлении начальник цеха В. А. Иванов особо подчеркнул необходимость укрепления исполнительской дисциплины. Ее уровень еще невысок у снабженцев, в частности, у члена партии Д. Н. Авсеюка, который по долгу своей службы обязан обеспечивать цех необходимыми материалами. Однако он не проявляет должной инициативы и оперативности.

На собрании говорилось о совершенствовании форм и методов идейно-воспитательной работы в коллективе. Сейчас в практику вошли идеологические пятиминутки, ко-

торые проводятся перед началом работы. Руководители цеха сообщают, как коллектив сработал за прошедшие сутки, а агитаторы успевают сказать свое слово о важных политических событиях в нашей стране и за рубежом.

Однако, подчеркивали ораторы, у наших пропагандистов и политинформаторов не хватает предметности, глубины и четких сообщений о политической и экономической деятельности нашей партии.

В этой связи предлагалось присмотреться к опыту пропагандиста, члена партии В. И. Полювиного, который умеет увлечь слушателей интересными беседами на экономические темы, построенными главным образом на местном материале.

О больших резервах повышения эффективности производства, кроющихся в улучшении всех форм идеологического обеспечения, говорили другие ораторы. Они подчеркивали мысль о том, что умело и с максимальной отдачей использовать их — долг коммунистов, всех бойцов идеологического фронта.

Г. ЗАХРЯПИН, член КПСС, слесарь завода.

Новости

Опытно-экспериментальный завод

Рекорд на огороде

Заводчане — не гости в бригаде П. Ф. Скакунова из подшефного совхоза «Волгодонской». Немалую помощь оказывают они во всех полевых работах. Вместе с сельскими тружениками заботятся о судьбе урожая.

Недавно выездная бригада шефов вернулась на завод с рекордом: 42 тонны лука собрали за день! Выработка на одного человека составила 680 килограммов, что значительно превышает норму профессиональных огородников.

Горы в награду

Всем коллективом собираются в поездку выходного дня работники участка точного литья, руководит которым В. П. Назаров.

За отличные успехи в социалистическом соревновании, за досрочное, на полтора месяца раньше, выполнение плана первого полугодия, участок награжден туристической путевкой в Домбай.

Это один из лучших коллективов завода. Здесь высокая производительность труда, высокие дисциплина и ответственность. Поэтому и награда «высокая» — горы.

Любимая команда

В субботу заводская футбольная команда встречалась на поле с футболистами из Новочеркасска. Всем заводом «болели» за то, чтобы она вышла в финал областного розыгрыша ДСО «Спартак».

«Болеют» за своих футболистов на опытно-экспериментальном не напрасно. В прошлом году, например, они стали обладателями кубка горсовета ДСО «Спартак». А недавно команда вернулась из Каменска, победив в первом матче на кубок области.

Болеют спокойно, когда заводские футбольные ворота защищает Николай Марченко, заместитель начальника отдела внешней кооперации, в полузащите играют Николай Рогов, слесарь кузнечно-заготовительного цеха и Александр Резвущин, мастер инструментального, а в нападении — Николай Худяков, формовщик из литейного.

В. КАБАНОВ, председатель заводского профсоюзного комитета.

«Атоммаш»

НА РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАРТКОМА БЫЛИ ПРИГЛАШЕНЫ РУКОВОДИТЕЛИ РЯДА ЦЕХОВ И ИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НАЧАЛЬНИКИ ОТДЕЛОВ. БЫЛ РАССМОТРЕН ВОПРОС О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ДОСРОЧНОМУ ИЗГОТОВЛЕНИЮ МАШИНЫ ПЕРЕГРУЗКИ ДЛЯ БАЛАКОВСКОЙ АЭС К 7 НОЯБРЯ.

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

О ходе работ над второй атоммашевской машиной доложил начальник цеха машин перегрузки В. А. Марченко.

Темп и ритм сборки зависит от поставки деталей и узлов. Над их изготовлением работает ряд цехов. Но основные объемы по-прежнему лежат на раскройно-заготовительном цехе первого корпуса и цехе мелких и средних деталей второго корпуса. До сих пор на мехобработку не сланы все заготовки. Со второй половины июля на сборку не поставлено ни одной детали, в то время как во втором корпусе многие детали лежат в почти готовом состоянии. Надо лишь их сдать ОТК. К сборке многих узлов нельзя приступить потому, что детали сланы не комплектно. Не хватает покупных изделий, специальной оснастки и инструмента.

Главный технолог объединения А. В. Сергиенко назвал срок окончания технической подготовки производства, включая корректировку техпроцессов и изготовление оснастки — 15 октября. Но согласиться с таким сроком нельзя, так как он не обеспечивает выполнение социалистических обязательств.

Партком предложил значительно ускорить эту работу.

Начальник управления оборудования Н. В. Ревенко и начальник УМТСИК В. Ф. Зыков заверили партком в том, что все материалы и покупные изделия будут поставлены в сроки, предусмотренные графиком сборки перегрузочной машины. Поэтому главной проблемой остается своевременная поставка деталей. Член бюро парткома, начальник второго корпуса Н. В. Капустянов в своем выступлении признал, что работе над машиной перегрузки не уделялось должного внимания и контроля и что положение дел будет поправлено. Будет составлен график поставки деталей, обеспечивающий своевременную сборку машины.

На заседании парткома выступил генеральный директор объединения В. Г. Овчар. Инициативу бригады слесарей-сборщиков цеха машин перегрузки В. И. Ченушкина о досрочном изготовлении машины он назвал нужной и деловой. Но В. Г. Овчар подчеркнул, что мало выдвинуть инициативу, надо обеспечить ее выполнение инициативной, творческой работой.

Чувством ответственности за выполнение принятых социалистических обязательств, а значит, за дело чести «Атоммаша», должны проникнуться все. Только тогда будет двигаться дело. Инициатива бригады — это не просто лозунг. Она должна объединить и повести к одной цели всех. Пока этого не произошло.

Подводя итог обсуждения, секретарь парткома объединения Л. И. Попов сказал, что, выпустив своевременно и с высоким качеством первую машину перегрузки, мы не должны, не имеем права успокаиваться. Надо поставить дело так, чтобы на второй машине были решены все возникающие при ее изготовлении вопросы. Производство должно быть поставлено на поток. Только тогда объединение справится с производством этого ответственного оборудования АЭС в новом году и в последующие годы.

Партком объединения в постановлении обязал все цехи и отделы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации объединения обеспечить безусловное выполнение принятых социалистических обязательств. Изготовить машину перегрузки для Балаковской АЭС к 7 ноября.

Э. БИБИКОВА, редактор многотиражной газеты «Атоммашевец».

Пример передовика



БОРИС СЕРАФИМОВИЧ САМСЫКО 19 ЛЕТ РАБОТАЕТ НА ЗАВОДЕ ДСП ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА. ЗА ЭТО ВРЕМЯ НАКОПИЛ БОГАТЫЙ ОПЫТ, КОТОРЫМ ЩЕДРО ДЕЛИТСЯ СО СВОИМИ УЧЕНИКАМИ, ВЕДЬ САМСЫКО В КОЛЛЕКТИВЕ — НАСТАВНИК. ЕСТЬ У БОРИСА СЕРАФИМОВИЧА И ОТВЕТСТВЕННЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПОРУЧЕНИЯ — ОН ЧЛЕН ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА И ЧЛЕН ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА ЗАВОДА.

Фото А. Бурдюгова.

У комсомольцев «Атоммаша»



Члены бригады Ю. Печенкина из цеха бетонных шахт и закладных деталей «Атоммаша», молодые токари-расточники В. Щуплов и А. Агеев ведут обработку плит на стеллаж бассейна выдержки для Калининской АЭС. Ежедневно норму они выполняют на 120—130 процентов с отличным качеством работ.

Фото А. Бурдюгова.

Прошла отчетно-выборная конференция совета молодых специалистов. О его работе в течение года рассказал инженер специального конструкторского бюро В. Гречин. Выбран новый состав совета и определены конкретные задачи на новый год. Особое внимание молодые специалисты уделяют изготовлению узлов для установки «ТОКАМАК-15».

Комитет комсомола производственного объединения объявил об операции «Завод—школа». В ходе операции пройдут совместные субботники комсомольцев завода и подшефных школ. В прошедшую субботу 23 комсомольца управления технического контроля и отдела главного метролога работали на благоустройстве пионерского лагеря. Заработанные деньги будут перечислены в фонд подшефных школ.

Прошел вечер советско-болгарской дружбы, посвященный 30-й годовщине социалистической революции в Болгарии. Его провела комсомольцы и молодежь завода. На вечере был избран новый состав совета интелклуба.

У книголюбев города ИНТЕРЕСНО!

«Борьба за мир—забота каждого» — под таким девизом прошла Неделя мира в «Промстрое-2». Самое активное участие в ней приняли книголюбыв. Это они организовали выставку общественно-политической и художественной литературы о мире и принесли эти книги из личных библиотек. С интересом прослушали все собравшиеся лекцию о борьбе за мир, которую прочитал член общества Н. З. Фролов.

Это далеко не первое мероприятие, которое проводят члены нашего первичного общества. В канун знаменательных литературных дат у нас обязательно выходит выпуск стенной печати, организованы выставки книг из личных библиотек по теме, проходят лекции, беседы. Так отметили мы 100-летие со дня рождения И. С. Тургенева. Как оказалось, произведения этого писателя хорошо знают и очень любят наши книголюбыв. Интересно, массово проходит уже несколько месяцев смотр-конкурс личных библиотек.

Н. КАБЛОВА.

Наш город—наша забота

У ВОДЫ БЕЗ ВОДЫ

О проблемах озеленения рассказывает начальник специализированного ремонтно-строительного управления зеленого строительства и цветоводства А. А. Бочаров.

За последние годы горожанам подарено немало хорошо озелененных уголков. Это скверы охраны природы, Дзержинского, советско-болгарского и дружные; бульвары по улице 50 лет СССР, в квартале В-2, по переулку Почтовому, на площадях Победы, Ленина, Гагарина и т. д.

Все это выглядело лучше и красивее, если бы в городе был решен вопрос с поливом зеленых насаждений. К великому нашему стыду, мы живем у воды и без воды. Даже в сквере коммунальных работников поливочные водопроводы не работают из-за нехватки питьевой воды в городе. Полив газонов и цветников только поливочными машинами желаемого результата не дает.

Для решения вопроса организации постоянного полива зеленых насаждений в Волгодонске необходимо срочно построить поливочный водопровод с разводкой хотя бы по главным улицам города: по проспектам Строителей, Энтузиастов, по улицам Ленина и Морской. Забор воды сделать из залива при въезде в новый город или из технических водопроводов. На других улицах и объектах использовать все варианты полива, включая и поливочные машины.

Заказчиками по строительству насосной и поливочных водопроводов необходимо утвердить производственное объединение «Атоммаш», химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, опытно-экспериментальный завод. Исполнителями—трест ВДЭС и Горремстройтрест.

Без решения вопроса организации постоянного полива зеленых насаждений в городе невозможно будет выполнить решение VI сессии городского Совета народных депутатов XVIII созыва от 7 сентября этого года—высадить и сохранить один миллион роз и превратить Волгодонск в город-сад.

Через две недели начнется золотая пора — время осенних посадок деревьев, кустарников и многолетних цветов. Согласно комплексному плану благоустройства в городе нужно посадить девять тысяч деревьев, семь тысяч кустарников, 30 тысяч многолетних цветников и сформировать более 10 гектаров газонов.

Управление уже заказало в разных городах страны 40 тысяч кустов роз, 50 тысяч тюльпанов, нарциссов, гнацинтов и несколько тысяч деревьев разных пород.

В настоящее время управление зеленого строительства и цветоводства не может выкупить заказанный посадочный материал для города. На сегодня 30 предприятий и организаций еще не перечисляют деньги на единого заказчика — управление коммунального хозяйства — для долевого участия в формировании

и озеленении основных улиц и скверов города. В «должниках» — «Атоммаш», химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, опытно-экспериментальный завод, лесокombинат, «Волгодонскводстрой», «Волгодонсксельстрой», «Промстрой-2», «Промстрой-1», «Гражданстрой», «Отделстрой», железнодорожная станция, «Заводстрой», «Гидроспецстрой», грузовое автотранспортное предприятие и многие другие. А когда шел разговор о создании единого заказчика, все 50 руководителей предприятий и организаций проголосовали «за».

Но сегодня, как я уже упоминал, более половины предприятий ходит в должниках, срывают закупку посадочного материала для осенних посадок.

Коллектив управления зеленого хозяйства тревожит и волнует то, что не решен вопрос создания в составе СРСУ участка по уходу за работами, не решается вопрос открития финансирования на строительство цветочных теплиц и декоративного питомника, хотя проектно-сметная документация имеется, и металлоконструкции начали поступать.

Ряд предприятий и учреждений своими действиями уничтожают созданное из-за того, что не организуют централизованную и регулярную уборку автодорог, тротуаров, сток ливневых вод и правильных уклонов на тротуарах и автодорогах.

Например, спецхоззавиство (руководитель С. А. Петрухин) и комбинат коммунальных предприятий (В. Н. Веремеев) регулярно не убирают пыль и грязь, а зачастую поливомосочными машинами и тракторами со щетками сметают пыль и грязь на газоны и бордюры. Жилищно-коммунальные конторы (особенно химзавода) считают, что это так и нужно.

Неправильное строительство тротуаров дорожниками также наносит большой ущерб зеленым насаждениям. Отсутствие турникетов (на улице 30 лет Победы, по проспектам Строителей и Энтузиастов) и пешеходных переходов в местах скопления и движения людей, посыпка тротуаров и автодорог в зимний период солью, все это также ежегодно уменьшает зеленый наряд города.

Нужно помнить, что газоны стоят намного дороже, чем уборка пыли и грязи. Управление коммунального хозяйства должно запретить всем складывать пыль и грязь на газоны.

Заканчивая разговор о проблемах озеленения Волгодонска, хочу еще раз напомнить, что озеленение города—это забота не только работников управления зеленого строительства и цветоводства, но и всех его жителей.

Июньоний Пленум! дело каждого из нас

«В сфере экономической ключевая задача — кардинальное повышение производительности труда. Мы должны стремиться достичь в этом плане высшего мирового уровня. Ведь недаром Ленин считал это в последнем счете самым важным, самым главным для победы нового общественного строя».

Ю. В. АНДРОПОВ.

ТАК И ОСТАЮТСЯ РЕЗЕРВАМИ...

На стройке в Волгодонске впервые в стране были испытаны и внедрены бетононасосы, шарнирные вышки, самоходные леса, вибротрамблеры, ряд других механизмов. Широкое распространение получили нормокомплекты — набор механизмов по видам строительных работ (маллярным, плотничным, бетонным и т. д.). Для роста производительности труда, улучшения культуры производства и качества работ управление малой механизацией взяло на себя обязательную гидрозольцию (иначе на стройке стал редкостью, хотя и не исчез), торкрет, прокол грунта под дорогами и сооружениями для безтраншейной прокладки труб и кабеля, очистку и изоляцию труб ответственных потребителей на Ростовской АЭС.

Одним словом, управление малой механизацией, имеющее около 19 тысяч единиц механизмов, способно сократить ручной труд, обеспечить высокую производительность труда, улучшить качество выполняемых работ, поднять культуру производства на каждом рабочем месте в тресте ВДЭС.

Более того, учитывая то, что промышленность порой не успевает за требованиями, у нас создана бригада, правда, небольшая по изготовлению нестандартизированного оборудования. За три года ее существования строители смогли полноценно оценить удельную оплату для домоу 96 серии, вибростро для

плиточника, установку для очистки и изоляции труб, станки для резки мрамора, гранита, ракушечника, линию по раскрою и сварке линолеума, агрегат для шлифовки мозаичных поверхностей, шприцы для герметизации стыков панелей и многое другое — все это мы смонтировали самостоятельно.

Все эти механизмы, кроме улучшения качества работ, повышения культуры производства, дают и серьезный экономический эффект. Например, от линии по очистке и изоляции труб он составляет более 13 тысяч рублей в год (от внедрения угловой опалубки — 5,3 тысячи рублей). В то же время сокращение трудозатрат от внедрения новых средств малой механизации и стандартизированного оборудования за первое полугодие составило 6,5 тысячи человеко-дней.

Однако, можем ли сказать, что сделано все? Нет, конечно. Малая механизация могла быть значительно эффективней, если бы мы смогли устранить следующие недостатки.

Первый из них — слабая инженерная подготовка объектов, ибо механизация строительства и культура производства тоже начинается с проекта производства работ. При планировании нам заблаговременно нужны физические объемы по видам работ и проекты производства с учетом применения средств механизации. В противном случае мы будем работать всле-

пую, как «пожарники».

Второй недостаток — существует очень много недоразумений на стыке: механизатор — строитель, которые влияют на механизацию процессов. Очень редко заранее координируются действия на уровне руководителей, да это и непростое сделать из-за отсутствия проекта производства работ с предусмотренным применением средств механизации. Из-за обилия механизмов мы не успеваем делать мелкие регулировки и ремонты, а строители либо не умеют, либо не желают. Такая же ситуация с перестановкой люлек, очисткой планов от раствора... Многие из этих вопросов снимаются сразу после того, как механизатор становится заинтересованным в результатах труда строителя. Например, в некоторых бригадах «Гражданстрой» машинист штурманской станции вошел в состав бригады, и сразу же исчезла масса проблем.

На сегодня нет однозначного ответа на вопрос: как сделать механизатора зависимым от результатов работы строителя, но думать и решать этот вопрос надо.

И еще один момент. Памятно еще то время, когда кувалда для устройства отверстий в плитах была нормальным явлением. На смену пришел отбойный молоток. Культура производства повысилась, качество плит после такой обработки, к сожалению, не улучшилось. Правда, есть метод сверления отверстий

в железобетоне, но он далек от совершенства. Однако, касаясь сооружения жилья, потребность в дефицитных механизмах можно резко сократить, и в то же время улучшить качество работ, поднять культуру производства за счет устройства этих отверстий в заводских условиях. Более того, надо максимум процессов перенести в заводские условия. Их на заводе легче механизировать, а следовательно, можно поднять производительность труда, культуру производства и на заводе и на стройке. Для этого нами разработаны, изготовлены и внедрены на заводе КПД-280 агрегат для шлифовки мозаичных поверхностей лестничных площадок, компактное вибростро с двойным проемом, установка для герметизации оконных блоков, механизмы для зачистки кассет...

И наконец — вопрос использования средств механизации. У нас их часто используют на износ. И от преждевременного их списания в прошлом году мы понесли убытки на сумму в 109 тысяч рублей. Складывается впечатление, что мастера, прорабы, да и многие должностные лица занимаются вопросами механизации от случая к случаю. И резервы повышения производительности труда, культуры производства так и остаются резервами.

П. РОДИН,
и.о. главного инженера управления малой механизации.

НЕ МЕСТО СКУКЕ

ПО ТАКОМУ ПРИНЦИПУ ОРГАНИЗОВАЛИ СВОИ ДОСУГ ЖИЛЬЦЫ ОБЩЕЖИТИЯ № 22 ГРЕСТА ВДЭС.

На днях здесь состоялся литературный вечер, посвященный жизни и творчеству писателя, актера и драматурга В. М. Шукшина. Его вела литературного клуба «Откровенность» Нина Гудва. Она рассказала о биографии писателя, о его многожанровом самобытном искусстве. Форма вечера приобрела характер дискуссии: обсуждались поступки героев рассказов и повестей Шукшина. На вечере выступили земляки писателя, приехавшие с далекого Алтая в творчество «Атоммаша»: В. Анадит и Н. Секикин, оба машинисты-альдозеристы СУМР-3, обравшиеся с огромным интересом слушали рассказ об их встрече с матерью В. М. Шукшина — Марией Сергеевной, о земляках писателя, о приезде Алтая.

Работает в нашем общежитии литературный клуб «Прометей», в совет которого вошли самые активные жильцы.

Много оказалось среди рабочих и служащих строики любителей прозы и поэзии. Например, Николай Ергашев — плотник СУМР-3 пишет стихи и хорошо рисует. Он нарисовал портреты писателей и поэтов в предыдущем литературном вечере. И чем больше занятия парни полезными и интересными делами, тем меньше у нас с ними бед и хлопот. Я не первый год работаю в общежитии и помню, как трудно мне было на первых порах. Все было: и драки, и выпивки, и склоки. Теперь «дышится» всем намного легче.

Организован и действует комсомольский отряд дружинников во главе с Г. Манасяном — водителем СУМР-3, который вместе с Г. Фейзулаевым помогает администрации общежития бороться с пьяницами и хулиганами. На последнем заседании совета общежития был рассмотрен вопрос об организации

идеологического центра по борьбе с пьянством. Предложение одобрено, и намечен план работы. И еще: мы решили объявить бой скучному и пустому времяпрепровождению.

Раз в неделю решено организовывать вечера юмора, в течение месяца — выступление самодеятельного музыкального ансамбля, выставки картин своих художников, любителей и мастеров резьбы и чеканки. Будет работать танцевальный кружок. Намечены проведение диспутов, лекций, викторин на самые различные темы. В идеологический центр будет записан каждый живущий. Мы решили бороться за звание «Общежитие высокой культуры» и выйти в передовые. Каждый вселяющийся в общежитие человек будет заполнять листок-карточку, где расскажет, какой вид искусства ему нравится, чем он увлекается, а это значит, что впереди много интересных дел.

Т. БАБИНА,
администратор - воспитатель общежития № 22.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 15 сентября.
Первая программа

8.20 — Мультфильмы.
9.00 — «Отзовитесь, горняк!».
9.45 — «Клуб путешественников».
14.50 — «Пятилетка — дело каждого». Док. фильм.
16.25 — «Веселые старты».
17.10 — «Лауреаты премии Ленинского комсомола в области науки и техники».
17.55 — «Болгарские народные танцы».
18.30 — День Дона.
18.45 — «Сегодня в мире».
19.00 — «Наука и жизнь».
19.35 — «Вызываем огонь на себя». 3-я серия.
21.00 — «Время». 21.35 — Документальный экран».

Вторая программа

8.35 и 9.35 — А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 7 класс.
9.05 и 12.35 — Испанский язык.
10.05 — Учашимся ПТУ. Астрономия. 10.35 и 11.40 — Зоология. 7 класс.
12.05 — История. 4 класс.
13.35 — «Крушение империи». Художественный фильм с субтитрами.
17.40 — Решения июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС — в жизнь!
19.00 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига.
19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «Жиголо и Жиголетта». Телевизионный худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 16 сентября
Первая программа

9.05 — «Вызываем огонь на себя». 3-я серия.
10.45 — «Песня далекая и близкая». 17.35 — «Адреса молодых». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильм. 19.10 — Телевизионная общественная приемная. 19.55 — «Вызываем огонь на себя». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма-концерта «Конкурс в магазине «Мелодия». 22.25 — «Сегодня в мире».

Вторая программа

8.35 и 9.35 — История. 4 класс.
9.05 и 13.30 — Английский язык. 10.05 — Учашимся ПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.40 — История. 7 класс.
12.10 — Общая биология. 9 класс.
14.00 — «Искусство древней Руси». Передача 1-я.
17.00 — «Городам и станциям Дона — образовое благоустройство». 17.30 — Продовольственная программа — в действии. «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. В выпуске: 1. Животноводство — ударный фронт «Кимовке готовы». (Куйбышевский район). 2. Советские сельские хозяйственные механизмы. «Земли рачительный хозяин». О хозяйственных звеньях колхоза «Победа» Песчанокского района. 3. «К Дню работников леса». 18.15 — «Кошкин дом». — Мультфильм. 19.10 — «Клуб путешественников». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 21.00 — «Время». 21.35 — «Ареши». Телевизионный худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

Редактор И ПУШКАРНЫЙ

Объявления

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ: слесарей - сантехников, слесарей - монтажников, электромонтажников, газосварщиков, машинистов - трубоукладчиков, инженера по технике безопасности.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 158)

грузчиков готовой продукции, кондитеров, формовщиков, грузчика склада, уборщиц, товароведов, инженера по труду и заработной плате, гл. механика, инженера по технике безопасности, слесаря КИПиА 5 разряда, слесарей - ремонтников 4 разряда, электриков 5 разряда, мастера-строителя. (№ 164)

преподавателя физики, мастера производственного обучения по специальностям: слесарь КИПиА, электрослесарь. (№ 169)

бухгалтеров, бойцов скота, изготовителей натуральной колбасной оболочки, грузчиков в холодильнике, слесарей МИЦ.

(Оплата труда рабочих сделано-премиальная). Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 170).

начальника отдела снабжения, машинистов хол. установок (аммиачные), газосварщиков, слесарей-наладчиков 4 — 5 разрядов, электрослесарей 4 — 5 разрядов, грузчиков - экспедиторов, грузчиков в склад готовой продукции, гардеробщик, маляра, рабочих в производственный цех, водителей, дворника.

Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12. (№ 151)

слесаря-сантехника, столяра-плотника, каменщика, штукатура-маляра, изолировщика, автоэлектрика, аккумуляторщика, вулканизаторщика, медника, автослесаря, тракториста, сфера I класса, строгальщика, сверловщика, слесаря по ремонту газового оборудования (а-м), слесаря - инструментальщика, прессовщика, слесаря-резчика на пилач ножовках и стачках. Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

секретаря-машинистку, мастеров производственного обучения по специальностям: слесарь КИПиА, электрослесарь. Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12. (№ 161).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Овощные магазины города принимают в неограниченном количестве стеклотару емкостью 0,5 литра.

ОРО «Плодоовощ».

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПИАНИНО!

Служба быта предлагает свои услуги на ремонт и настройку инструмента на дому.

Обращаться: ул. Морская, 116. Принимаются заявки по телефону 2-32-95.

«Рембыттехника».

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ доводит до сведения, что прием представителей от предприятий по вопросу установки телефона — в четверг с 15.00 до 17.00.

ЦИМЛЯНСКАЯ МПМК «РОСТОВКОЛХОЗСТРОЙ»

меняет новый трактор «К-700 А» на новый или в хорошем состоянии 10-тонный автокран на базе автомобиля «МАЗ-500».

Обращаться: ст. Красноярская, Цимлянского района, МПМК «Ростовколхозстрой», тел. 9-10-64, 9-17-61.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу рабочих следующих специальностей: газосварщиков, слесарей-монтажников, штукатуров-маляров, каменщиков, слесаря по ремонту строительных машин и механизмов.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 172)

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Волгограде (49 кв. м.) на двухкомнатную в Волгодонске и одну комнату в Волгограде или двухкомнатную с подселением в Волгограде на двухкомнатную изолированную в Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 47, кв. 22, после 18 часов.

Меняю трехкомнатную квартиру (40 кв. м.) в г. Волгодонске на двух и однокомнатную квартиры. Обращаться: проспект Строителей, 47, кв. 22, после 18 часов.

Меняю две отдельные комнаты 21,7 кв. м. в общей четырехкомнатной квартире в центре г. Челябинска на однокомнатную благоустроенную не выше шестого этажа квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Курчатова, 27-1, кв. 167.

Продается гараж (кооператив № 3) и дача в районе экскаваторной (имеется домик). Обращаться: ул. Энтузиастов, 26, кв. 12, телефон 5-51-14, после 18 часов.

Пресс-справка

Встречи, встречи...

В кинотеатре «Комсомолец» состоялась творческая встреча с лауреатом Ленинской и Государственной премий кинорежиссером А. Б. Гребевым. По его сценариям были поставлены фильмы «Ждите писем», «Дикая собака Динго», «Июльский дождь», «Переступи порог», «Старые стены», «Частная жизнь» и другие.

В заключение встречи был показан художественный фильм «Вы мне писали».

Зрители, пришедшие в кинотеатр «Комсомолец» на просмотр фильма «Магистраль», встретились с заместителем начальника железнодорожной станции Волгодонская А. А. Суворовым. Он рассказал о проблемах и перспективах развития железнодорожного транспорта в нашем городе.

Э. ХОЛКИНА,
директор кинотеатра «Комсомолец».

16 сентября в 16.00 в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится очередное занятие клуба ветеранов. Вы сможете прослушать лекцию главного врача фтизиатера Т. В. Переходовой «Долголетие и здоровье».

Очередное заседание объединения состоится сегодня, 14 сентября, в 19 часов по адресу: улица Маршала Косыгина, 3 (общежитие № 12 ПО «Атоммаш»). Просьба иметь при себе рукописи.

Письма к читателям

ЧТОБЫ УТРО БЫЛО ДОБРЫМ

Рабочий день почти каждого жителя нашего города начинается с поездки в общественном транспорте. И вы часто слышите: «Простите, оплатите свой проезд». Я расскажу, какой и чей труд стоит за каждой вашей поездкой в троллейбусе.

Прежде всего это труд водителей, самый уважаемый и ответственный в нашем управлении. Это они и в праздники, и в будни, и в дождь, и в зной, с раннего утра до поздней ночи всегда в пути, всегда на трудовой вахте. Потрудились троллейбусный день, перевезли десятки тысяч пассажиров и, чтобы завтра они работали так же надежно, бригада ежедневного (ночного) осмотра устраняет все неисправности, выявленные за день. Всю ночь не затихает шум в депо, к выпуску надо подготовить 32 — 34 троллейбуса. Это дело рук слесарей-механиков В. В. Пугина, А. П. Омельченко, слесаря - электрика А. П. Сухова.

Полночь. Последние троллейбусы заходят в депо. В это время бригада электроинте-

ров контактных сетей проверяет свое энерго хозяйство. Хозяйство небольшое, всего 50 километров контактных сетей, но очень важное для обеспечения работы троллейбусов. Исполняются все заявки, проверяется работа спецчастей, надежность креплений.

Город еще спит глубоким сном, а спецавтобус уже спешит по определенному маршруту — надо доставить водителей к выпуску троллейбусов.

И вот уже мирный гул троллейбусов наполняет улицы города, трудовой гул нового трудового дня. И снова заступил на смену один из передовых водителей управления Сергей Черкасов и многие другие. Поэтому, когда просят пассажиров оплатить свой проезд, это значит, надо заплатить за труд многих и многих людей, тех, кто ежедневно, ежедневно обеспечивает бесперебойную работу электро транспорта.

Е. ИВАЩЕНКО,
инженер службы движения троллейбусного управления.

СООБЩАЮТ, ЧТО...

...в юношеской библиотеке проходит выставка книг «Два мира на одной планете». В читальном зале желающие ознакомятся с выставками «Во имя мира на земле» и «Наш друг — Болгария».

...изостудия продолжает набор младших школьников. Она начнет работать в детском клубе «Смека» (пр. Строителей, 28). Здесь дети овладеют первыми навыками рисования, встретятся с художниками, будут выезжать на этюды. Преподаватель С. А. Редков расскажет ребятам о жанрах изобразительного искусства, о мастерах живописи, графике и композиции.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. д. л.

Тираж 22896 Заказ 3737

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич